

# 限价后 人血白蛋白咋还这么贵?

本报记者 邓少华

“如果这个价格出现在国家发改委公布的临时最高限价之前,我也没有啥可说的,大家都知道人血白蛋白紧俏。可国家发改委公布的白蛋白临时最高限价是从9月28日开始实施的,为什么10月18日购买的白蛋白还会出现600元的价格,高出最高限价240元。”10月20日,新区刘先生通过本报“百姓热线”反映。

据刘先生讲,因为乡下的亲戚生病急需白蛋白,他和家人找了好几个药店都没有买到。10月18日上午,他和家人来到新世纪广场东侧一药店,当时此药店也没有人血白蛋白这种药。刘先生的家人向售货员询问什么地方有,能不能帮忙进两盒?当时售货员打电话通知了该店的采购员,并告诉刘先生的家人,白蛋白的进价为580元,卖600元。因为病

人急需,为了确保买上,刘先生和家人还向药店交了押金。18日下午,药店来电话说药已到货。刘先生购药时用的是IC卡,当收款员将售药单交给刘先生时,刘先生发现售药单上打的药名不是人血白蛋白,而是“贺普丁片”。刘先生问收款员为什么售药单上不打“人血白蛋白”时,收款员说,打不上。刘先生说:“当时,我没有过多追问,因为平时去别的药店买药时也时常出现这种情况。”

按每支600元的价格,刘先生共购买了两支,花了1200元。药拿回家后,很快给病人用上了。19日下午,刘先生看到《淇滨晚报》第二版上刊登的《白蛋白实行临时最高限价》时,觉得自己购买的人血白蛋白太贵了。刘先生说,当时他只知道这种药贵,一比较才知道比国家最高限价高出240

元,他怀疑这里面有问题。

记者看到,刘先生提供的所购人血白蛋白生产厂家、规格,确为国家发改委限价令中的一类。一张印有药店名称的售药单上印的药名为“贺普丁片”。

23日上午,记者拨通了该药店的电话,一位自称姓李的女士说,药店所进的白蛋白价格就贵。当记者问有没有进货单,李女士说,进货时对方没有开票,只是单子上另外加了1000多元钱。记者问能不能看看时,李女士同意了。约10分钟后,记者和刘先生来到那家药店,售货员告诉记者,李女士出去了。记者说明了来意,一位满头卷发的售货员看过记者的证件后说,进货单涉及商业秘密,不能看。在场的一位上年纪的女士和售货员一再强调,他们是在刘先生的家人同意这个价格后才进

的货,也是想帮刘先生一个忙。

刘先生说:“我没有其他意思,如果药店的进价在500元以上,卖价600元,我也没有什么可说的,我只是想搞个明白。”

就在刘先生和这位女士争执时,从药店南侧一个小门走出一位留披肩发的女士。这位女士说:“我们进货时价格贵,不可能便宜卖。你们可以到安阳、郑州一些医药公司或其他药店问问价格。如果你们不要,我们现在还可以给你们退货。进货时对方没有给我们开进货单,所以没有办法让你们看。”当记者询问,能不能告知进货单位时,这位女士始终没有说。

目前,刘先生已就此事向市发改委价格举报中心进行了举报,价格举报中心已介入调查。

## 农村药品专项评价性抽验 未发现 假劣药品

本报讯(记者 韩晓红 通讯员 李凤清)以往,农村的药品安全令人担忧,但最新的评价性抽验结果显示,我市农村药品质量状况显著改善,抽验中未发现假劣药品。

为掌握县以下医疗机构、诊所及县以下零售单位常用药品的质量状况,加大对农村药品质量监管力度,支持配合新型农村合作医疗工作,市食品药品监督管理局在第二、三季度对县进行了药品专项评价性抽验。此次药品专项评价性抽验涵盖全市,共抽取市区药品30批,浚县30批,淇县20批,涉及35个被抽验单位的13个品种,其中化学药品3个品种27批,抗生素4个品种22批,中成药6个品种31批。经过检验,没有发现假劣药品。

近年来,药监部门通过加强药品专项检查和日常监管,农村药品质量状况明显改善,农民用药安全系数明显提高。

## 牟山一区工地 成功避免 一起伤亡事故

本报讯(记者 韩海波)10月23日下午,记者从新区牟山一区建设工地了解到,该工地14标段,10月21日成功避免了一起伤亡事故,两名建筑工人幸免一场灾难。

当天上午9时许,新区牟山一区建设工地14标段的1号楼,有两名建筑工人正站在建筑架上粘贴外墙保温材料。该工地的现场监理突然发现这两名工人没有系挂安全带,立即对两名工人违章作业行为进行了纠正。让人意想不到的是,刚刚纠正违章作业10分钟,粘贴外墙保温材料的两名工人脚下的建筑架突然坍塌倒地,正在施工的两名工人被安全带吊在了20多米的高空中。

现场监理李贵安告诉记者,如果不是监理部门的监理人员及时对两名工人的违章行为给予纠正,这两名建筑工人的生命安全将难以保证,甚至很有可能出现重大伤亡事故。

他说,目前我市正处在快速发展建设阶段,新区范围内正在建设中的高楼很多,建筑工人众多,建设安全尤为重要。希望每一个工地上的建筑工人严格遵守操作规程,吸取这次事故的教训,减少或避免建筑事故的发生。

## “嫦娥奔月”激发观月热

10月24日晚,我市的一名小学生正在通过天文望远镜观察月球。

当日,我国第一颗绕月探测卫星——“嫦娥一号”成功发射升空,极大地激发了国人的“探月”和爱国热情。我市的一些中小学生和家长们纷纷来到市教育局青少年校外活动中心天文台,利用天文望远镜观察月球,了解月球知识。青少年校外活动中心天文台近日内也将对公众开放,有兴趣的市民可选择合适的时间段前往免费观月。

记者 王磊 摄



## 4万余株苗木将为新区添绿

本报讯(记者 王娜)10月24日,开发区园林处对新区秋冬绿化所需苗木进行了公开招投标,集中采购55个品种的4万余

株苗木。这些苗木将在今年秋冬季分别栽植于新区黄河路东段、嵩山路中段、柳江路的车分带绿地内及淇河公园北半部和大梁庄

游园的公共绿地内。

据统计,本次招标的苗木共涉及55个品种、100余种规格,共计4万余株,其中水杉、栎树、法

桐、大叶女贞等乔木6000余株,花灌木3万余株,新增绿地面积2万平方米。



## 微笑“擦亮”窗口

10月22日,我省高速公路系统服务明星、京珠高速鹤壁收费站的段晓鹤正在微笑着为司乘人员送去美好的祝福。

高速公路收费站是我市对外服务的窗口,工作人员的行为直接影响着我市的形象。为充分发挥文明示范站的作用,该站大力开展微笑及规范服务,通过微笑展示鹤城人的精神风貌。

记者 李国庆 摄

## 山城警方破获 系列抢夺耳环案

本报讯(首席记者 柯其其)10月23日,记者从山城公安分局获悉,专门袭击老年妇女抢夺其耳环的原某已被抓获,一举破获发生在山城区、淇滨区、鹤山区以及安阳市系列抢夺耳环案件31起。

一个时期以来,我市连续发生老年妇女被人抢夺耳环案件,被袭击对象年龄最大的为92岁,罪犯作案手段令人发指,严重危害了人民群众的生命财产安全,群众反映极为强烈。正当专案组民警全力调查案件线索时,一条信息振奋人心:10月5日上午8时50分,火车站派出所接到110指令,山城

区卫星街北巷一楼道内有人抢走李某耳环一副,犯罪嫌疑人可能还在现场附近。值班民警迅速赶到现场与受害人家属共同追赶、围堵,终将犯罪嫌疑人原某擒获。

但原某拒不交代犯罪事实,山城警方通过大量调查取证,加上强有力的政策攻心,犯罪嫌疑人原某的心理防线逐步崩溃,截至目前已初步交代了在山城区、淇滨区、鹤山区以及安阳市徒步抢夺老年妇女耳环31起的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人原某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

线索提供:山 宣



## 集中销毁赌博机

10月23日,伴随着压路机的隆隆声响,19台赌博机被彻底销毁。

今年7月至9月,山城公安分局治安大队出重拳查禁赌博活动,针对群众反映强烈的利用赌博机进行赌博的问题,该大队在辖区内进行严查,共收缴“老鼠爱大米”、“宾果至尊”、“苹果拉霸”等赌博机19台。

首席记者 柯其其 摄  
线索提供:王天保